

# 温州设多道禁令严控公务接待 禁用鱼翅茅台 每人每餐不超60元

“不得食用野生黄鱼、鲍鱼、鱼翅、辽参及其他高档菜肴，不得提供茅台、五粮液等高档酒、各类进口酒以及高档香烟。”当国家有关部门还在纠结何时出台文件禁止公务接待食用鱼翅时，浙江省温州市这个一直冲在改革前列的城市已率先迈出了实质性一步。

温州市委市政府近日出台的这份《落实公务接待“三严四禁”规定实施细则》内容远不止禁止公务接待奢侈吃喝，还包括禁止同城接待、禁止午餐饮酒；接待实行工作餐制度，每人每餐不超过60元；用餐需刷卡消费，一次一结算，不得签单、赊账；每月各单位还需报告公款接待情况等。

这份细则，甚至对陪同就餐人数也做了严格规定：“陪餐人员不超过就餐人数，不得安排与接待对象公务活动无关的部门和人员陪同，不得搞层层陪同”。由于对多方面做出

了细致规定，这份文件被不少网民称为“史上最细公务接待规定”。

“要是早点能出台这样的规定就好了，以后吃饭可以简单很多。”温州一位不愿透露姓名的官员表示，他一直为吃饭应酬所累，身体也遭受了损伤，因此对这个规定十分赞同。

另一家基层事业单位在欣喜的同时，却有不小的焦虑。“若两个领导来检查工作，我们最多只能两个人陪同，且饭菜简单，会不会让人觉得招待不周，影响关系？”

温州出台这个细则后立刻引起社会高度关注，网民在赞赏温州政府勇气、拍手叫好的同时，也提出质疑称是作秀，对于能否得到落实、谁来监督等问题充满疑惑，有人甚至指出这个文件将公款吃喝合法化了。

眼尖的网民还发现，在公务接待费用公开上，温州规定只在单位政务公开栏或局域网上公开公示公务接待批次、人数及总额情况。“局域网我们登不进，又不可能跑单位去看，这不是糊弄人么？”很多网民认为遏制公款吃喝问题的关键是公开，然而温州的规定却明显缺乏诚意。

对此，温州纪工委常委、办公室主任林战骁回应说，单位公示是一方面，纪委等部门还会采取定期检查、抽查和全面检查等多种方式去监督。“这次温州是动了真格的，比如要求账单后附菜单，吃了什么喝了什么就一目了然，容不得小动作。”林战骁说。

“但是，我们也承认要完全一步到位还不现实，需要逐步推进。也欢迎群众监督、提建议。”林战骁说。

据新华社电

## 已获国务院批准

## 异地高考方案将适时发布

### “须回户籍所在地参加高考”政策有望转变

外来务工人员随迁子女异地参加高考的梦想即将成真。教育部副部长杜玉波日前在河南高校调研时透露，教育部联合多部委制定的进城务工人员子女异地高考方案已经国务院同意，将适时发布。由此，束缚中国考生多年的“须回户籍所在地参加高考”这一政策将有望得以转变。

### 异地高考方案 已获国务院同意

今年全国“两会”上，教育部部长袁贵仁曾公开表示，异地高考改革方案进入“最后冲刺阶段”，还爽快地表示方案公布时间“用不了十个月”。随后，教育部副部长杜玉波又表示该方案将于年内出台。

目前，我国有2.53亿农民进城务工，他们的子女也随迁进城或在流入地出生，在流入地接受义务教育的有1260.97万人，其中在小学就读的有

936.74万人。

此外，各地教育水平、高校录取指标差异，也不可忽视。就连杜玉波也坦言：“这个问题很复杂，十几个省分省出题，且课本也不一样。”

杜玉波说，最近关于做好进城务工人员子女接受义务教育后在当地参加升学考试的意见国务院已同意，将适时发布。

### 全国统一方案 为各地留有空间

国家教育体制改革领导小组办公室副主任袁振国接受记者采访时也表示，即使全国统一方案出台，各地仍有权限结合当地实情的方案。

据杜玉波透露，此意见将会根据城市功能定位、产业布局、城市资源承载能力等因素来确定具体方案。

这就使得不同地区的不同定位、发展，将产生不同的方案，“一刀切”将得以有效避免。一名参与

《意见》制定的学者接受记者采访时表示，新通过的《意见》将在全国统一规划的基础上，给予地方一定的自由空间，即因地制宜。

比如在对父母的要求上，中央教育科学研究所研究员储朝晖认为，可获得异地高考资格的学生的父母在当地的纳税年限等不宜全国统一，各个城市应该根据自身实际情况自行确定。比如一线城市的外来人口比较集中，可适当将年限提高。

### 关注点

### “缓冲期”有多久？各省方案多选择2014年前试行

可以发现，即使地方政府公布了异地高考方案，当即执行者也极为罕见。而2014年则是较多省份所选择的期限，比如山东、福建，广东也称将于2014年前试行。

此次国家制定的《意见》亦不例外。“不可能马上开始实施，毕竟还有很多准备工作要做”，一位参与制定方案的教育系统内部人士透露，《意见》设有缓冲期，但其期限不会超过地方。

对于多地已经公布的路线图，储朝晖表示，地方的改革方案应该服从于全国。因为全国制定异地高考方案是一个统一规划，中央提出几点政策和改革方案，分配至各个地方政府，政府再自行执行。

纵观已出台方案的地方，可以发现，外来人口较多和高等教育资源较为丰富的地区仍为少数。“人多的地方困难大，肯定需要综合考虑，结合社会福利等一揽子解决这些问题”。袁振国表示。

### 如何避免“高考移民”？将设置流入地连续就学年限

即使现行高考要求返回原籍考试，仍不可避免出现部分人利用各地存在的高考分数线的差异及录取率的高低，通过转学或迁移户口等办法到高考分数线相对较低、录取率较高的地区应考的现象，即俗称的“高考移民”。

而今户籍约束放开，是否会引发更严重的“高考

移民潮”？

据杜玉波透露，方案将包括进城务工人员子女在流入地连续就学的年限这一项。

另据一位教育系统内部人士透露，该方案必将包括对父母的要求，包括工作时间等。

### 湖南耒阳市煤矿透水事故追踪

### 已有8人成功获救 救援工作仍在进行



7月8日，一名获救矿工躺在担架上双手合十表示感谢之情。

记者8日18时20分许在矿难现场看到，又有4名矿工获救。加上8日凌晨1时42分首批获救的3人、8日10时40分获救的1人，获救人数已经达到8人。至此，依然还有8名矿工被困井下。目前，救援工作还在紧张有序进行中。

7月4日18时左右，耒阳市新井煤矿发生透水事故，事故发生时有40人在井下，其中发生透水事故的南作业区20人，事发后24人安全升井，16人被困。

新华社发

### 天津蓟县

### “6·30”火灾事故原因查明

据新华社电 6月30日，天津蓟县县城莱德商厦发生一起火灾事故，造成10人死亡、16人受伤。据公安部门介绍，事故系商厦一层东南角中转库房内空调电源线发生短路，引燃周围可燃物所致。

事故发生后，天津市委、市政府高度重视。中共中央政治局委员、天津市委书记张高丽，市长黄兴国多次批示，提出明确要求；天津市委、市政府多位分管负责同志在第一时间赶赴现场，指导灭火救援和善后工作，天津市有关部门和蓟县分别成立7个工作组，全力做好伤员救治和伤亡人员家属安抚工作。截至目前，16名伤员中已有9人出院，其余7名伤员已具备出院条件；10名遇难者的遗体已火化。

另从公安部门获悉，近日，有个别网民在互联网上编造、传播谣言，造成了恶劣的社会影响。根据已查清的相关事实，公安部门依照有关法律法规，对造谣传谣者进行了处理。当事人已承认夸大死亡人数、冒充武警和目击者编造传播虚假信息等事实，表示悔过。